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  一来教育内部押题，请勿泄露  一来教育专注教师岗

咨询电话：18843339911

吉林省2018年特岗教师考试模拟卷（一）

一、判断题（每小题1分，共10分，正确的打“√”，错误的打“×”）

课堂教学目标是指预期的教学效果                                                    （）

《义务教育教学课程标准（2011年版）》提出，应当注重发展学生的数感，“数感”感悟的对象是数与量、数量关系、口算。                                                                 （）

三维目标包括知识目标、能力目标和情感目标。                                        （）

新课标提倡教师为主导，学生为主体。                                                （）

课堂提问应寻求最佳思维力度，即问题的难易程度要符合心理学中学生的中间发展区。      （）

2的算术平方根是
[image: image86.png]


.                                                             （）

1.5÷0.4=3……3                                                                      （）
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单调递增。                                                                  （）

到定点的距离等于定长的点的轨迹是圆。                                               （）

一件物品涨价15%后再降价15%，恢复原价。                                           （）

二．单选题（每小题1分，共10分，每小题四个选项中，只有一项符合题意）
11..数学课上，李老师出示了下列4道计算题：① [image: image3.png]I4]



 ；②-22；③± [image: image4.png]


 

；④8÷(2)．其中运算结果相同的题目是（   ）            
A. ①②                                     B. ①③                                     C. ②④                                     D. ③④
12.2018中国（宁波）特色文化产业博览会于4月16日在宁波国际会展中心闭幕。本次博览会为期四天，参观总人数超55万人次．其中55万用科学记数法表示为（    ）            
A.  0.55×106              B.5.5×105                 C.5.5×104                D.0.55×104
13.下列计算正确的是（    ）            
A.[image: image5.png](a+bf =a* + 7



                   B.[image: image6.png]@' +20° =30"




C.[image: image7.png]
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ax




14.7的算术平方根是（   ）            
A.  49             B.[image: image9.png]


                 C.﹣ [image: image10.png]


                D.± [image: image11.png]



15.函数y＝ [image: image12.png]


 ＋ [image: image13.png]


 中自变量x的取值范围是（   ）            
A. x≤2                             B. x≠－1                             C. x≤2且x≠0                             D. x≤2且x≠－1
16.在平面直角坐标系中，以原点为对称中心，把点A（3，4）逆时针旋转90°，得到点B，则点B的坐标为（      ）              
A.（4，-3）      B.（-4，3）            C.（-3，4）             D.（-3，-4）
17.已知a≠0，在同一直角坐标系中，函数y=ax与y=ax2的图象有可能是（   ）  [image: image14.png]



A. ①②                                     B. ②③                                     C. ①③                                     D. ②④
18.一个不透明的袋子里装有质地、大小都相同的3个红球和1个绿球；随机从中摸出一球，不再放回，充分搅均后再随机摸出一球。则两次都摸到红球的概率是（   ）            
A. [image: image15.png]


                                          [image: image16.png]


B. [image: image17.png]
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C. [image: image19.png]
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D. [image: image21.png]



19.若一个多边形的外角和与它的内角和相等，则这个多边形是（　　）            
A. 三角形                                [image: image22.png]


B. 五边形                                [image: image23.png]


C. 四边形                                [image: image24.png]


D. 六边形
20.一个两位数的十位数字与个位数字的和是8，把这个两位数加上18，结果恰好成为数字对调后组成的两位数，求这个两位数．设个位数字为x，十位数字为y，所列方程组正确的是（　　）            
A. [image: image25.png][Bacineh
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C. [image: image27.png]xty
{10xsy ¥ 18=y»



                                          D. [image: image28.png]



三．填空题（每小题1分，共10分）
21.数据a1  ， a2  ， a3…an的方差为2，则数据2a1+2，2a2+2，2a3+2…2an+2的方差为________    
22.观察下列计算：[image: image29.png]


，[image: image30.png]


，[image: image31.png]


，[image: image32.png]


 …… 从计算结果中找规律，利用规律计算[image: image33.png]PR




________.    
23.数据9.30，9.05，9.10，9.40，9.20，9.10的众数是________；中位数是________．    
24.已知4x2+mx+9是完全平方式，则m=________．    
25.如图，几个棱长为1的小正方体在地板上堆积成一个模型，表面喷涂红色染料，那么染有红色染料的模型的表面积为 ________．
[image: image34.png]


​
 
26.一药品售价100元，连续两次降价后的价格为81元，则平均每次降价的降价率是________ %．    
27.双曲线y=[image: image35.png]


和直线y=x+1交于点（﹣2，m），则双曲线的表达式为________    

28.分式方程
 的解________

29.△ABC中，若∠A=30°，∠B= ∠C，则∠B=________，∠C=________．

30.“边长是1cm的正方体的表面积与体积相等”这句话错在___________________________

四．解答题（每小题5分，共30分）

31.化简代数式 [image: image37.png]


 ，请在-2，0，1，2中选择一个你喜欢的x的值代入化简后的代数式并求值.  

32.如图，已知A（﹣4，2）、B（n，﹣4）是一次函数y=kx+b的图象与反比例函数y=[image: image38.png]


的图象的两个交点．
（1）求此反比例函数和一次函数的解析式；
（2）根据图象写出使一次函数的值小于反比例函数的值的x的取值范围．
 
33.袋中有大小相同的红球和白球共5个，任意摸出一红球的概率是[image: image39.png]


．求：
（1）袋中红球、白球各有几个？
（2）任意摸出两个球（不放回）均为红球的概率是多少？    

34.如图，△ABC中，∠ABC=∠ACB，BD⊥AC，CE⊥AB，D、E分别为垂足，那么△BCD与△CBE全等吗？为什么？
                                                                      [image: image40.png]c.



​    

与
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相等的分数有多少个？写出快速找到与
[image: image42.wmf]3

1

相等的分数的办法（至少三种）。

36.当学生学习完一次函数后认为
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的增大而增大，因此它是正比例函数。请判断
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是否是正比例函数，并说出学生出错的原因。
五．案例分析题（共10分）

依据《义务教育数学课程标准（2011年版）》的理念，对下面案例进行评析。

                             “圆的周长”教学片段

导入：

师：同学们，老师遇到一个难题，老师买了一顶帽子，但是老是觉得这个帽子有些单调，就想在帽子的边缘缝上一条丝带，可是老师不知道要用多长的丝带，你们能帮助老师解决这个问题吗？

生：用尺子量一量

师：用直尺可以吗？

生：可以用卷尺

师：这个学生生活经验非常丰富，能够使用适当的工具来进行测量。可是，现在老师手里只有一把直尺没有卷尺，此时我要怎么精确的知道要用多长的丝带呢？

探究新知:

师：组织小组讨论活动，教师课前为学生准备了工具袋，里面有圆形的纽扣，圆形杯口的杯子、线、直尺……让学生利用5分钟的时间，前后桌四人为一组进行讨论，讨论“利用手中的工具你能够测量出圆的周长吗？”要求讨论时注意与他人分享自己的看法，注意团队合作。（教师巡视、指导）

师：“哪一组想跟大家分享你们的成果？”

生：我们先用线绕圆形物体一周，然后用直尺量绳子的长度，即为圆的周长。

师：“这个想法非常有创意，看来你们真的是认真思考了”。“其他同学还有不一样的量法吗”

师：接下来，老师在大屏幕上列了一个表格，上面要求大家测量出每一个圆的半径及周长，观察他们有什么关系？好同学们继续讨论。

生：很多学生都看出了周长除以半径约等于2π。

师：得出结论，圆的周长等于2πr。

……

六．教学设计题（共10分）
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教学目标

新课导入设计

（3）教学片段设计：观察长方体的展开图说明每个面的长和宽与长方体的长宽高有什么关系。

答案解析部分

一、判断题

1.√；  2.×；  3.×；  4.√；  5.×；  6.×；  7.×；  8.×；  9.√；  10.×；
二、单选题

1.【答案】C  
【考点】绝对值及有理数的绝对值，平方根，有理数的乘方，有理数的除法   
【解析】【解答】解：①  | 4 | =4；
②-22=-4；
③±[image: image49.png]


=±4  ；
④8÷(-2)=-4
∴运算结果相同的题目是：②④
【分析】根据绝对值的意义，有理数的运算及平方根的性质，先求出每个小题的结果，再比较即可求解。
2.【答案】C  
【考点】绝对值，同底数幂的乘法，幂的乘方与积的乘方   
【解析】【解答】解：A、a2·a3﹦a5  ， 故A不符合题意；
B、a3+ a3﹦2a3  ， 故B不符合题意；
C、|－a2|﹦a2  ， 故C符合题意；
D、(－a2)3﹦-a6  ， 故D不符合题意；
故答案为：C【分析】根据同底数幂相乘，底数不变指数相加，可对A作出判断；利用合并同类项的法则，可对B作出判断；根据绝对值的意义，可对C作出判断；利用幂的乘方的法则，可对D作出判断；即可得出答案。
3.【答案】B  
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数   
【解析】【解答】解：∵55万=5.5×105.
故答案为：B.
【分析】科学计数法：将一个数字表示成 a×10的n次幂的形式，其中1≤|a|<10，n为整数，由此即可得出答案.
4.【答案】D  
【考点】实数的运算   
【解析】【解答】解：A.∵（a+b）2=a2+2ab+b2  ， 故错误，A不符合题意；
B.∵a2+2a2=3a2  ， 故错误，B不符合题意；
C.∵x2y÷ [image: image50.png]


 =x2y×y=x2y2  ， 故错误，C不符合题意；
D.∵（-2x2）3=-8x6  ， 故正确，D符合题意；
故答案为D：.
【分析】A.根据完全平方和公式计算即可判断错误；
B.根据同类项定义：所含字母相同，相同字母指数也相同，再由合并同类项法则计算即可判断错误；
C.根据单项式除以单项式法则计算，即可判断错误；
D.根据幂的乘方计算即可判断正确；
5.【答案】B  
【考点】算术平方根   
【解析】【解答】7的算术平方根是7的正平方根，即7的算术平方根为 [image: image51.png]


 .
故答案为：B.
【分析】根据算术平方根的意义即可得出答案。
6.【答案】A  
【考点】同底数幂的乘法，幂的乘方与积的乘方，同底数幂的除法，合并同类项法则及应用   
【解析】【解答】解：A.∵a3+a3=2a3  ， 故正确，A符合题意；
B.∵a3·a2=a5, 故错误，B不符合题意；
C.∵a6÷a2=a4  ,故错误，C符合题意；
D.∵（a3）2=a6  ， 故错误，D不符合题意；
故答案为：A.
【分析】A.根据同类项定义：所含字母相同，并且相同字母指数相同，由此得是同类项；故能合并；
B.根据同底数幂相乘，底数不变，指数相加即可判断对错；
C.根据同底数幂相除，底数不变，指数相减即可判断对错；
D.根据幂的乘方，底数不变，指数相乘即可判断对错；
7.【答案】D  
【考点】分式有意义的条件，二次根式有意义的条件，函数自变量的取值范围   
【解析】【解答】解：根据题意得：
2-x≥0且x+1≠0
解之;x≤2且x≠－1
故答案为：D【分析】根据二次根式的定义，被开方数≥0，根据分式由意义的条件，分母≠0，建立不等式组求解即可。
8.【答案】B  
【考点】点的坐标，旋转的性质   
【解析】【解答】解：如图：
[image: image52.png]



由旋转的性质可得：
△AOC≌△BOD，
∴OD=OC，BD=AC，
又∵A（3,4），
∴OD=OC=3，BD=AC=4，
∵B点在第二象限，
∴B（-4,3）.
故答案为：B.
【分析】建立平面直角坐标系，根据旋转的性质得△AOC≌△BOD，再由全等三角形的性质和点的坐标性质得出B点坐标，由此即可得出答案.
9.【答案】B  
【考点】正比例函数的图象和性质，二次函数的图象   
【解析】【解答】解：  当a＞0时，则函数y=ax中，y随x的增大而增大，函数y=ax2开口向上，故①不正确，②正确；
当a＜0时，则函数y=ax中，y随x的增大而减小，函数y=ax2开口向下，故④不正确，③正确；
∴两函数图象可能是②③，
故选B．
【分析】分a＞0和a＜0时，分别判断两函数的图象即可求得答案．
10.【答案】C  
【考点】列表法与树状图法   
【解析】【解答】解：列表得：
	（红，绿）
	（红，绿）
	（红，绿）
	

	（红，红）
	
	（红，红）
	（绿，红）

	（红，红）
	（红，红）
	
	（绿，红）

	
	（红，红）
	（红，红）
	（绿，红）


∴一共有12种情况，两次都摸到红球的6种，∴两次都摸到红球的概率是 [image: image53.png]


 =0.5．故答案为：C．
【分析】可通过列表或画树形图求解。由所列表可知所有可能的结果共有12种，两次都摸到红球的6种，所以两次都摸到红球的概率=[image: image54.png]


.
11.【答案】C  
【考点】多边形内角与外角   
【解析】【解答】解：设多边形的边数为n．
根据题意得：（n﹣2）×180°=360°，
解得：n=4．
故选：C．
【分析】任意多边形的外角和为360°，然后利用多边形的内角和公式计算即可．
12.【答案】B  
【考点】反比例函数的定义   
【解析】【解答】解：∵xy+2=0，
∴xy=﹣2，
∴y=[image: image55.png]


  ， 
∴y是x的反比例函数关系．
故选：B．
【分析】利用已知将原式xy+2=0变形得出y与x的函数关系．
13.【答案】B  
【考点】二元一次方程组的实际应用-数字问题   
【解析】【分析】设这个两位数的个位数字为x，十位数字为y，则两位数可表示为10y+x，对调后的两位数为10x+y，根据题中的两个数字之和为8及对调后的等量关系可列出方程组，求解即可．
【解答】设这个两位数的个位数字为x，十位数字为y，根据题意得：[image: image56.png](cs 104 152 1005y



 ． 
故选B．

【点评】本题考查了关于数字问题的二元一次方程组的应用，解题关键是要读懂题意，根据题目给出的条件，找出合适的等量关系，列出方程组，再求解．
三、填空题

14.【答案】8  
【考点】方差   
【解析】【解答】解：∵数据a1  ， a2  ， …，an的方差是2，
∴一组新数据2a1  ， 2a2  ， …，2an是2×4=8，
∴新数据2a1+2，2a2+2，…，2an+2的方差是8；
故答案为：8．
【分析】根据在一组数据的所有数字上都乘以同一个数字，得到的新数据的方差是原来数据的平方倍，得到结果．
15.【答案】[image: image57.png]


  
【考点】探索数与式的规律   
【解析】【解答】
[image: image58.png]


， [image: image59.png]


， [image: image60.png]


， [image: image61.png]


， ……
不难看出，[image: image62.png]


， （n=1，2，3，……）
∴[image: image63.png]
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【分析】找出规律，简化计算。
16.【答案】9.10；9.15  
【解析】【解答】解：出现次数最多的是9.10，则众数是9.10；
将这些数按大小顺序排列，中间两个数为9.10，9.20，则中位数为9.15；
故答案为9.10，9.15．
【分析】找中位数要把数据按从小到大的顺序排列，位于最中间的一个数（或两个数的平均数）为中位数；众数是一组数据中出现次数最多的数据，注意众数可以不止一个．
17.【答案】±12  
【考点】完全平方公式及运用   
【解析】【解答】解：∵4x2+mx+9是完全平方式，  ∴4x2+mx+9=（2x±3）2=4x2±12x+9，
∴m=±12，
m=±12．
故答案为：±12．
【分析】这里首末两项是2x和3这两个数的平方，那么中间一项为加上或减去x和3积的2倍．
18.【答案】42  
【考点】几何体的表面积   
【解析】【解答】解：∵从上下观察共有18个面，左右观察共有12个面，前后观察共有12个面，
∴一共有42个面，每个面的面积=1×1=1，
∴染有红色染料的模型的表面积为42．
故答案为42．
【分析】分别从上、下、左、右、前、后6个方向观察可以求出表面积．
19.【答案】10  
【考点】一元二次方程的应用   
【解析】【解答】解：设平均每次减价率是x，根据题意得
100（1﹣x）2=81，
解之，得x1=1.9（舍去），x2=0.1．
即平均每次降价率是10%．
【分析】设该药品平均每次降价的百分率为x，根据降价后的价格=降价前的价格（1﹣降价的百分率），则第一次降价后的价格是100（1﹣x），第二次后的价格是100（1﹣x）2  ， 据此即可列方程求解．
20.【答案】y=[image: image67.png]


  
【考点】反比例函数与一次函数的交点问题   
【解析】【解答】解：把点（﹣2，m）代入y=x+1得：m=﹣2+1=﹣1，
∴点（﹣2，﹣1），
把点（﹣2，﹣1）代入y=[image: image68.png]


得，k=2，
∴双曲线的表达式为y=[image: image69.png]


 ． 
故答案为：y=[image: image70.png]


 ． 
【分析】先由一次函数的解析式确定点的坐标，再把点的坐标代入反比例函数的解析式即可．
四、解答题

21.【答案】解：（1）把A（﹣4，2）代入y=[image: image71.png]


得m=﹣4×2=﹣8，
∴反比例函数的解析式为y=﹣[image: image72.png]


；
把B（n，﹣4）代入y=﹣[image: image73.png]


得﹣4n=﹣8，解得n=2，
∴B点坐标为（2，﹣4），
把A（﹣4，2）、B（2，﹣4）分别代入y=kx+b得[image: image74.png]


，解方程组得[image: image75.png]


，
∴一次函数的解析式为y=﹣x﹣2；
（2）﹣4＜x＜0或x＞2．  
【考点】待定系数法求一次函数解析式，待定系数法求反比例函数解析式，反比例函数与一次函数的交点问题   
【解析】【分析】（1）先把A（﹣4，2）代入y=[image: image76.png]


求出m=﹣8，从而确定反比例函数的解析式为y=﹣[image: image77.png]


；再把B（n，﹣4）代入y=﹣[image: image78.png]


求出n=2，确定B点坐标为（2，﹣4），然后利用待定系数法确定一次函数的解析式；
（2）观察图象得到当﹣4＜x＜0或x＞2 时，一次函数的图象都在反比例函数图象的下方，即一次函数的值小于反比例函数的值．
22.【答案】解;（1）设袋中红球有x个，由题意，得
[image: image79.png]


，
解得：x=2，
∴白球的个数为：5-2=3个．
答：袋中有红球2个，白球3个；
（2）根据题意列表为：
[image: image80.png]a1 |ge |\ |@2 |&s
Et Sidle|dia|diae|dias
g2 |dedt dedi|dede|aeas
EERNERES1ERE &1 B1828183
Bz |@zai|dzar|Eza B283
EENN EEE S1EER &1 IEEER EEEEH





共有20种情况，其中两个球均为红球的有2种，
∴P（两个红球）=[image: image81.png]



答：任意摸出两个球均为红球的概率是[image: image82.png]


．  
【考点】列表法与树状图法，概率公式   
【解析】【分析】（1）设袋中红球有x个，根据红球与总数的比等于概率建立方程求出其解即可；
（2）根据（1）求出的红球与白球的数量列表求出所用的可能情况和两个都是红球的情况，由概率的计算法求出其解即可．
23.【答案】解：△BCD≌△CBE．理由如下：
∵BD⊥AC，CE⊥AB，
∴∠BEC=∠CDB=90°．
又∵BC=BC，∠ABC=∠ACB，
∴△BCD≌△CBE．  
【考点】直角三角形全等的判定   
【解析】【分析】要知道△BCD与△CBE是否全等，根据题目中的条件进行证明和判定即可．
24.【答案】解： [image: image83.png]



= [image: image84.png]R e
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= [image: image85.png]s e
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=x+6，
因为x不能取-2,0,2，所以x只能取1，
当x=1时，原式=1+6=7.  
【考点】分式的值，分式方程的解   
【解析】【分析】分式运算里有括号的先算括号，分子和分母中能因式分解的要因式分解再作加减法或乘除法；取未知数的值时，要注意分母不为0.
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